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ΠΣΕ: Έκκληση για ειρήνη και κατάργηση των 
πυρηνικών, 80 χρόνια μετά τη Χιροσίμα
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με αφορμή την 80η επέτειο από τη ρίψη της πρώτης ατομικής 
βόμβας στη Χιροσίμα, στις 6 Αυγούστου 1945, το Παγκόσμιο 
Συμβούλιο Εκκλησιών (ΠΣΕ) και διεθνείς οργανισμοί 
υπέγραψαν Κοινή Διαθρησκειακή Δήλωση στην οποία 
απευθύνουν έκκληση για ειρήνη, κατάργηση των πυρηνικών 
και απονομή δικαιοσύνης. «Η 80ή επέτειος των πυρηνικών 
βομβαρδισμών προσφέρει μια κρίσιμη ευκαιρία να 
επαναπροσδιορίσουμε τις προτεραιότητές μας», υπογραμμίζει 
η δήλωση.
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«Η Χιροσίμα και το Ναγκασάκι ήταν εσκεμμένες επιθέσεις, με στόχο τη
μαζική εξόντωση και την απόλυτη καταστροφή, ενώ οι πάνω από 2.000 
πυρηνικές δοκιμές πραγματοποιήθηκαν με πλήρη αδιαφορία για τις συνέπειες, με 
σκοπό να σκορπίσουν τον θάνατο αλλού και να επιδείξουν δύναμη στους εχθρούς», 
αναφέρει μεταξύ άλλων η δήλωση.

«Η συνεχιζόμενη καταστροφή και βία που σχετίζονται με την ανάπτυξη πυρηνικών 
τεχνολογιών και τα πυρηνικά ατυχήματα, δείχνουν πόσο επικίνδυνο έχουμε 
καταστήσει τον κόσμο μας προς αυτόν τον σκοπό», τονίζει.

«Παρόλο που οι προκλήσεις είναι τεράστιες, αυτή είναι η στιγμή για να 
επιβεβαιώσουμε ότι υπάρχει ένας άλλος δρόμος: βασισμένος στην αλληλεγγύη, 
την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και την ελπίδα», συνεχίζει η δήλωση.

«Θρηνούμε για την εξίσωση των πυρηνικών όπλων με την τεχνολογική, 
στρατηγική ή πολιτική πρόοδο, ή με την ασφάλεια», αναφέρει και συμπληρώνει: 
«Απορρίπτουμε επίσης την εξίσωση της πυρηνικής βιομηχανίας με σύμβολο της 
αποαποικιοποίησης ή της περιβαλλοντικής προστασίας»

Ο Πίτερ Πρόβ, διευθυντής της Επιτροπής των Εκκλησιών για τις Διεθνείς 
Υποθέσεις του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών, υπογράμμισε τη σημασία του 
θέματος. «Ο κίνδυνος πυρηνικού πολέμου, είτε εσκεμμένος είτε από ατύχημα, 
αποτελεί ξανά μια μείζονα και αυξανόμενη υπαρξιακή απειλή, ανάμεσα στις 
πολλές κρίσεις που αντιμετωπίζει σήμερα ο κόσμος», δήλωσε.

Ανέφερε επίσης ότι το ΠΣΕ έχει συμμετάσχει ενεργά στις προσπάθειες της 
κοινωνίας των πολιτών που οδήγησαν στη Συνθήκη για την Απαγόρευση των 
Πυρηνικών Όπλων, η οποία έχει υπογραφεί ήδη από 94 κράτη. «
Καμία εκκλησία ή χριστιανική κοινότητα, ούτε οποιοδήποτε λογικά 
σκεπτόμενο άτομο, δεν μπορεί να ανεχθεί την ανάπτυξη, την κατοχή ή τη 
χρήση των πλέον καταστροφικών, αδιακρίτως φονικών και διαγενεακά 
επιβλαβών όπλων που έχουν δημιουργηθεί από τον άνθρωπο», τόνισε ο 
Πρόβ. «Το δόγμα της πυρηνικής αποτροπής βασίζεται αναγκαστικά στην προθυμία 
να χρησιμοποιηθούν αυτά τα όπλα – κάτι που πρέπει να απορριφθεί από 
χριστιανική ηθική σκοπιά», κατέληξε.

«Ο αγώνας για την κατάργηση των πυρηνικών ζωογονεί και δίνει προτεραιότητα 
σε ηθικούς τρόπους ύπαρξης, βασισμένους στην αλήθεια, τις ορθές σχέσεις και σε 
ρεαλιστικές αναλύσεις επιβίωσης», αναφέρει η δήλωση. «Πρέπει να 
ανταποκριθούμε στην πρόκληση και να δράσουμε μαζί, όπως μας καλούν να 



πράξουμε οι θρησκευτικές μας παραδόσεις, οι ηθικές μας πυξίδες και οι 
πνευματικές μας δεσμεύσεις», υπογραμμίζει.
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